



统一刊号 CN32-0104 邮发代号 27-67 主办 江苏凤凰出版传媒集团 出版 江苏现代快报传媒有限公司

地址 南京市洪武北路55号置地广场 邮编 210005 传真 025-84783504 24小时新闻热线 025-96060 本报员工道德监督电话 025-84783501



今日值班 郑春平 倪治清 封面主编 王磊 头版责编 刘伟 版式总监 沈明

零售价每份1元

# 又见泄题,查不出问题才是怪事

必须看到,漫不经心的调查、胜似闲庭信步的“回应”,是处置“泄题”疑云的大忌。嘴上重视实际忽视的表现,很可能铸成大错或无意中“掩盖”不法行为。

现代快报首席评论员 伍里川

“泄题”疑云又袭扰了2016年公务员笔试。近年来,类似风波就没断过,一些培训机构的身影摇曳其中。除了快查、细查、彻查、严惩不法行为,别无选择。

昨天,新华网舆情监测系统显示,当日最热新闻事件的第五名就是“公考泄题”风波。然而,审视几年来一些地方政府部门对于“泄题”疑云的反应,给人留下要么讳莫如深,要么不急不忙,要么大拍胸脯宣称“绝无泄题”的欠佳观感。这当然只会令舆情“不满”。

就网友反映的滁州公务员笔试试卷考前就被撕开封条一事,滁州市人力资源考试院负责人曾回应,

试卷包装问题或为运输途中所致,不存在人为拆封试卷漏题的情况。随后,安徽滁州市人力资源和社会保障保障局又回应称,考场试卷袋不存在被提前拆封泄题问题,此前滁州市人力资源考试院负责人对此疑问的回应,只是个人的初步判断。

技术上“鉴定”并不难。但前后回应的微小差别却让人感觉有点怪。“运输磨损塑料封装”如确为真相,那也无妨“坚挺”下去,至于是不是“个人初步判断”,似乎并不值得专门“澄清”。

相比之下,一些地方的“泄题”疑云更浓。

据央广网等媒体报道,江西公

务员笔试结束后,就有人反映,考试试题与此前在一些培训机构做过的模拟试卷雷同。四川考生小赵根据回忆,发现“华图密卷”与真正的考题高度契合。“申论题目中提到的咖啡馆名字,都是一模一样的。”不止一个地方的考生这样反映。

押题目还带这样押的,连“咖啡馆名字”都一起押中?

听闻质疑声,相关培训机构急着“辟谣”。江西省人社厅则表示,正在对有关情况核实。不过,目前为止还没听到四川等地的回应。

公务员考试一旦“泄题”,爆炸性和问题的严重性不言而喻。“泄题”疑云必须引起主管部门的真正“重视”。一方面,对各种蹊跷的细节表现,回避不了,必须给出负责任的说法;另一方面,地方主管部门必须对公务员考试的篱笆进行彻底检修。既不必惊慌失措,也不必自负如初。

公务员考试仍然具有“绝不可

能泄题”的“密封性”吗?事实胜于雄辩——2010年,广西公务员录用考试因发生泄题事件,只得另行择日组织笔试。

当时,有关部门领导一度称没有发现“漏题情况”,考试前一网友所提问题与试题题目有相似之处只是“巧合”。但事件很快反转,造成莫大讽刺。

正因这一事例,网友对于如今一些部门的迅速否认予以观望。

必须看到,漫不经心的调查、胜似闲庭信步的“回应”,是处置“泄题”疑云的大忌。嘴上重视实际忽视的表现,很可能铸成大错或无意中“掩盖”不法行为。

而广西泄题的教训真的被各地吸取教训了吗?很难说。这些年“诡异”现象一再被曝并非偶然,就算没有泄题那也说明某些环节存在问题或险情,抱着“牢”不可破、无须“补牢”的态度应对只能贻误战机。

## 读报有感

### 除了跳舞,大妈还可以读书

从昨天的现代快报上读到一则故事,大妈放弃跳舞回归阅读。读来眼前一亮,原来大妈的选择有很多,不一定就要在广场上展现曼曼舞姿。安静的阅读怡人心情,也是非常高雅的选择。

前几日也看到一则关于台湾老人老年生活的报道,老人们不爱广

场舞,不恋孙辈,积极做义工回馈社会。这说明,在广场舞之外,老人可以找到更多“刷存在感”的方式,但愿我们的大妈也拥有更丰富的退休生活。我建议,可以考虑在力所能及的范围内做些义工。做义工离不开运动,既运动了,又锻炼了身体,何乐而不为? 南京读者 顾秋雨

### 不必非民校不上

现代快报报道,玄外附小报名人数火爆,有138位家长排了通宵。

扎堆抢民校名额,只有这一条路吗?在有些人看来,似乎读学区公办学校就亏待孩子,这是一种思维误区。我侄子本来成绩还说得过去,被送去一所民校。“好生”多,他成绩就不显了,自信心就没了。在民校里,家

庭条件比他好的多得多,个别孩子不是比学习,而是比享受,比电子设备,很多时候玩掉了、聊掉了。他的吃苦劲头不足了,成绩下降,结果自己提出不上了……当然,很多民校的教学水平很高,但我觉得,选择适合自己的学校更重要。 南京读者 练红宁

本版投稿邮箱:cyqx62@126.com

# 高速免费3天,4月30日可能最堵,江苏交警发布绕行攻略 “五一”出行 尽量避走江阴、苏通大桥

今年“五一”小长假期间,全省高速公路将继续实行7座及以下小客车免费通行政策。据预测,4月30日全省高速车流量将会激增,为此,江苏省公安厅交警总队发布避堵攻略。

通讯员 苏交轩 现代快报记者 王瑞

## 车流分析

根据预测,今年“五一”出行高峰时段可能出现的拥堵路段:G2京沪高速无锡、泰州、扬州段,G15沈海高速苏州、南通段,G42沪蓉高速苏州、无锡段,江阴大桥、苏通大桥、南京二桥、G15W常台高速苏州段,G25长深高速宁淮段,G36宁洛高速南京段。

## 交警教你如何避开苏通大桥



交警供图

## 避堵攻略

### 1.上海-南京方向

推荐线路 G50沪渝高速-G25长深高速,全程畅通。

其他线路 G15沈海高速-S38常合高速-G25长深高速。太仓、常州附近有约50公里易堵;G40沪陕高速,出上海和京沪高速复线的扬州、泰州段容易出现严重拥堵。

### 2.上海-无锡方向

推荐线路 S26沪常高速-S58沪常高速-S83无锡支线-S19通锡高速,整体较畅通。

其他线路 G15沈海高速-S48沪宜高速-S9苏绍高速-G2京沪高速。东桥枢纽后的路段易堵。

### 3.上海-扬州方向

推荐线路 沪西南地区,从S58沪常高速在通安枢纽处转S83无锡支线,转S19通锡高速,进入无锡快速内环,在无锡北枢纽处转沪蓉高速经泰州大桥过江,在宣堡枢纽处转G2京沪高速,往泰州、扬州、淮安、宿迁、徐州方向。该路线整体较畅通。

其他线路 沪东北地区,从崇启大桥过江,在广陵枢纽处转S29盐靖高速,往盐城、连云港方向,或在桥头枢纽处转S28启扬高速,往扬州方向。

### 4.上海-南通方向(避开苏通大桥)

推荐线路 G40沪陕高速,选择崇启大桥过江,在上海境内五洲大道、上海长江隧道容易出现拥堵,出上海市区,基本畅通。

### 5.盛泽主线-苏通大桥方向(避开常台高速)

推荐线路 经G15W南向北至尹山枢纽转S58沪常高速,至用直枢纽转S5常嘉高速绕行;经G15W北向南至董浜南枢纽转S5常嘉高速,至用直枢纽转S58沪常高速绕行。

### 6.无锡-扬州、淮安方向(避开江阴大桥)

常规线路 G2京沪高速一路北上,过江阴大桥往泰州方向行驶,到达扬州、淮安。扬州淮安段双向四车道通行条件差,泰州段扩建施工,轻微事故多发,建议避开此线路。

#### 无锡-扬州

推荐线路 从G42沪蓉高速在丹徒枢纽处转G4011扬溧高速,经润扬大桥过江转S28启扬高速到扬州。

其他线路 从G42沪蓉高速在罗溪枢纽处转S39江宜、S35泰镇高速经泰州大桥过江,在高港收费站下高速转S336省道到扬州。

#### 无锡-淮安

推荐线路 从G42沪蓉高速在麒麟枢纽处转G2501南京绕城高速,经南京四桥过江在程桥枢纽处转G25长深高速到淮安;从G42沪蓉高速在丹徒枢纽处转G4011扬溧高速,经润扬大桥过江转S28启扬高速,在江都双沟收费站下高速转S237省道,继续北上到淮安。

#### 无锡-泰州

推荐线路 从G42沪蓉高速在罗溪枢纽处转S39江宜、S35泰镇高速经泰州大桥过江到泰州。

### 7.南京过境

推荐线路 过境车辆选择G2501南京绕城高速,在重要枢纽节点处选择相关高速通行。徐州方向车辆:在程桥枢纽处,选择G25长深高速;蚌埠方向车辆:在六合南枢纽处,选择G36宁洛高速;上海、南通方向车辆:在新篁南枢纽处,转G40沪陕高速;上海方向车辆:在麒麟枢纽处,选择G42沪蓉高速;杭州方向车辆:在东山枢纽处,选择G25长深高速;合肥方向车辆:在麒麟枢纽处,选择G2501南京绕城高速至东山枢纽转G25长深高速经庄柱枢纽转S38常合高速。

版权

现代快报社旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783677)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师